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X A R . DE Einbauanweisung fiir den Elektroinstallateur
— 4 pdlos - 4 poli — 4 poles — 4-pos. - 4-polig N .
— Para redes com 5 condutores (L1, L2, L3, N, PE) — Per reti a 5 conduttori (L1, L2, L3, N, PE) — Pour réseaux a 5 fils (L1, L2, L3, N, PE) — For 5-conductor networks (L1, L2, L3, N, PE) — Fir 5-Leiter-Netze (L1, L2, L3, N, PE) EN '"s‘a"at_w" notes for e_'ec"'c'a"s’ .
- Para sistemas TN-S/TT - Per sistemi TT/TN-S - Pour systémes TN-S/TT - For TN-S/TT systems - Fir TN-S-/ TT-Systeme FR Instructions d'installation pour I'électricien
1. Instrucdes de seguranca 1. Indicazioni di sicurezza 1. Consignes de sécurité 1. Safety notes 1. Sicherheitshinweise :;rT :struzuo~n| :' montaggio per | elettlrlcl.st'a installatore
ATENCAO: AVVERTENZA: AVERTISSEMENT : WARNING: WARNUNG: nstrugao de montagem para o eletricista
Ainstalagdo e colocagdo em funcionamento somente L'installazione e la messa in servizio devono essere ese- L'installation et la mise en service ne doivent étre confiées Installation and startup may only be carried out by qualified Die Installation und Inbetriebnahme darf nur von entspre- VAL-MS 230/3+1 2838209
pode ser executada por pessoal técnico qualificado. Aqui guite solo da personale tecnico qualificato. Durante queste qu'a du personnel spécialisé diment qualifié. Les direc- personnel. The relevant country-specific regulations must chend qualifiziertem Fachpersonal durchgefihrt werden. VAL-MS 230/3+1 FM 2838199
devem ser observadas as especificagdes do respectivo operazioni rispettare le rispettive norme specifiche del pa- tives propres a chaque pays doivent étre respectées en la be observed. Dabei sind die jeweiligen landesspezifischen Vorschriften
pais. ese. matiere. WARNING: Risk of electric shock and fire einzuhalten.
ATENCAO: Perigo de eletrocussao e incéndio AVVERTENZA: Pericolo di scosse elettriche e di in- AVERTISSEMENT : risque de choc électrique et — Check the device for external damage before installa- WARNUNG: Gefahr durch elektrischen Schlag und
- Antes da instalag&o, verifique se o equipamento apre- cendi risque d'incendie tion. If the device is defective, it must not be used. Brandgefahr
senta avarias externas. Se estiver com defeito, o equi- — Prima dell'installazione, verificare che il dispositivo non — Avant l'installation, contréler que I'appareil ne présente - Tighten unused terminal points. These may be live. — Prifen Sie vor der Installation das Gerat auf du3ere Be-
pamento ndo pode ser utilizado. presenti danni esterni. Se il dispositivo € difettoso non pas de dommages extérieurs. Si 'appareil est défec- — The stated IP20 protection is guaranteed only for the schadigung. Wenn das Geréat defekt ist, darf es nicht
- Apertar bornes nao utilizados. E possivel que estes es- deve essere utilizzato. tueux, il ne doit pas étre utilisé. built-in condition in which all terminal points are in use. verwendet werden.
tejam sob tensé&o. — Serrare i morsetti non utilizzati. Questi potrebbero esse- — Visser a fond les bornes inutilisées. Elles peuvent étre — Ziehen Sie unbenutzte Klemmstellen an. Diese kénnen
- O grau de protegéo declarado IP20 s6 pode ser assegu- re sotto tensione. conductrices de tension. @ NOTE ) X X spannungsfiihrend sein.
rado na condig&o instalada e com todos os pontos de - Il grado di protezione indicato IP20 viene garantito solo - L'indice de protection IP20 indiqué n'est garanti que si, Ensure that the system's maximum operating voltage does - Die ausgewiesene Schutzart IP20 ist nur im eingebau-
bornes sendo utilizados. in caso di apparecchio installato utilizzando tutti i punti di a I'état monté, toutes les bornes sont utilisées. not exceed the highest continuous U voltage. ten Zustand bei Benutzung aller Klemmstellen gewéhr-
IMPORTANTE connessione. IMPORTANT 2. Remote indication contact ([2]) o leistet.
@ Observar que a tensdo maxima de operagao da instalagao IMPORTANTE @ Veiller a ce que la tension maximum de service de l'instal- Only items with "FM" in the designation have a remote indication ACHTUNG
n&o ultrapasse a tensdo maxima continua Ug. @ Fare attenzione che la tensione di esercizio massima lation ne dépasse pas la tension permanente maximum contact. @ Achten Sie darauf, dass die maximale Betriebsspannung
2. Contato de sinalizagio remoto ([2]) tifll’impianto non superi la tensione permanente massima Ug. 3. Connecting gtee( P;nlage die héchste Dauerspannung Ug nicht tGber-
Somente o cédigo com o «FM" na identificagdo possui um con- ¢ 2. Contact de signalisation a distance ([2]) Where protection zones are crossed, St connecting cable ot ﬁ
tato de sinalizag&o remoto. 2. Contatto FM ([2]) Contact de signalisation a distance seulement si la désignation @ is essential. Use a cross-section of at least 6 mm?. ([4]) 2. Fernmeldekontakt ([2])
Solo l'articolo con "FM" nella denominazione presenta un con- comprend . FM ». Nur der Artikel mit .FM" in der Bezeichnung hat einen Fernmelde-
3. Conectar tatto FM. 3. Raccordement @ V-shaped wiring kontakt.
No caso de transi¢gdes de zona de protecéo, a linha de co- . ifi .
@ nexao Sy é obriga(t;éria. Usar uma bitola r?wl’nima de6mme. 3 Collegamento Aux jonctions des zones tampon, la cable de raccorde- © Stub wiring 3. AnschlieBen
(@) Nelle giunzioni tra zone di protezione il cavo di connes- ment Sy est indispensable. Utiliser une section minimum 3.1 Cable lengths ([3]) Bei Schutzzoneniibergéngen ist die Anschlussleitung Sy, U /L _AC: | 250V /075 A
@ sione S| & strettamente necessario. Utilizzare una sezione de 6 mm?. ([2]) « Lay the output cables to the surge protective devices (SPDs) @ zwingend erforderlich. Verwenden Sie einen Mindestquer- max  Tmax TEE 125V /1A (UL
(@ Cabeamento em forma de V minima di 6 mm?, ([2]) ©ca v as short as possible, without loops, and with the largest possi- schnitt von 6 mm?, ([2]) (un)
3 ablage en i ii. Thi i i i P
(@ Cabeamento com ponto de conex&o ® Cablaggio aforma iV & cama:e o ble bending radii. This achieves optimal surge protection. © Viormige Verdrahtung N : . ?Bi_s,,:\‘(rau U,./1..DC: |30V/1A
3.1 Comprimentos das linhas ([3]) ® Cablaggio di diramazione DIN VDE 0100-534 |® |b < 0.5 m recommended ® Stich-Verdrahtung > N . R
. = . - = : A\ Y 0,14 mm*- 1,5 mm
« Instalar as linhas de conex&o aos dispositivos de protegéo 3.1 Longueurs de ligne ([3]) IEC 60364-5-53 ® |a+b|<0.5mrecommended SIS N ’ ’
contra surtos de tensao (DPS) no trajeto mais curto possivel, ~ 3.1 Lunghezze dei cavi ([3]) « Les cables de raccordement posés sur les appareils de protec- - - - - 3.1 Leitungsléngen ([3]) Gzl L] 7mm, AWG28-16 7 mm
sem algas e com o maior raio de curva possivel. Assim, alcan- » Posare i cavi di connessione ai dispositivi di protezione contro tion antisurtension (SPD) doivent étre aussi courts que pos- * Equipotential bonding strip « Verlegen Sie die Anschlussleitungen an Uberspannungs- ' S AWG 30-14 (UL) !
¢a-se a melhor protegéo contra surtos de tens&o. le sovratensioni (SPD) con il percorso pil breve possibile, sen- sible, sans boucle, et présenter, si possible, des rayons de 3.2 Application example schutzgeréate (SPDs) so kurz wie méglich, ohne Schleifen und —
—— za anelli e con raggi di curvatura il pit possibile ampi. In questo courbure élevés. — inthe TN-S/TT system 3+1 mit moglichst groBen Biegeradien. So erzielen Sie einen opti-
DINVDE 0100-534 |® |b | <0,5m de preferéncia modo si ottiene ugr?a protezione ottimale contro le sovratensio- _ Backup f Y @ malen %berspgnnungssc?]utz.
IEC60364-5-53 [ [a+b|<0,5mde preferancia ni. DINVDE 0100-534 [® [b  |de préférence < 0,5 m 3.3 Backup fuse ([2) ) ! )
- —L= : CEl 60364-5-53 @ |a+Db|de préférence < 0,5 m Fol!ow the specifications for backup fuse in the respective appli- DIN VDE 0100-534 | (D | b < 0,5 m bevorzugt
* Trilho para equalizag&o de potencial DINVDE 0100-534 |® |[b  |<0,5 m preferito — —— - cation. IEC 60364-5-53 () [a+b | < 0,5 m bevorzugt
3.2 Exemplo de aplicacdo IEC60364-553 @ |a+b|<0,5m preferito * Barre d'équipotentialité 4. "Defective" display appears ([5]) - - -
_ ; R 3.2 Exemple d'application . " g . * Potenzialausgleichsschiene
no sistema TN-S/TT 3+1 ([4]) * Barra collettrice per compensaz. del pot ple d'app If the red "defective" display appears, the plug is damaged. o o
3.3 Pré-fusivel ([2) s E . licati ' ' — dans le systeme TN-S/TT 3+1 ([4]) * Replace the plug with a plug of the same type. 3',2 Applikationsbeispiel
Observe as indicagdes sobre o fusivel nas respectivas aplica- 3. Sempio app icativo 3.3 Fusible en amont ([2]) « Make sure that you remove the coding plate before usingthe ~ ~ '™ TN-S-/TT-System 3+1 ([])
coes. - nel sistema TN-S/TT 3+1 ([2]) Les indications relatives au fusible en amont sont & prendre ne replacement plug. (&) 3.3 Vorsicherung ([2])
4. Indicagio "Defeituoso” aparece ([5) %izpe‘t,;tfaulzlﬁlfl:rr&lioni sl prefusibile nele relative applica- compte dans I'application correspondante. « If the base element is damaged, you must replace the product Sgthe?kS;g die Angaben zur Vorsicherung in der entsprechen-
IS P " ¢ danifi 1affi 4 = completely. pplikation.
Se a indicag&o "Defeituoso" aparecer, o conector esta danifi- Zioni. 4. L'affichage « défectueux » apparait ([5]) pletely . .
cado. . . . . Y Lorsque l'affichage rouge « défectueux » apparait, celaindique 5, Insulation testing 4. Anzeige "defekt" erscheint ([5])
« Substituir o conector com um conector do mesmo tipo. 4. Compare la visualizzazione “guasto () que le connecteur est endommage. A « Disconnect the protective plug before conducting insulation Wenn die rote Anzeige "defekt” erscheint, ist der Stecker be- ~ |l¢] - e .
« Observar no conector de reserva que a plaquinha de codifica- ~S€ compare la visualizzazione rossa “guasto”, il connettore & « Remplacer le connecteur par un connecteur de méme type. testing on the system. Otherwise faulty measurements are schadigt. @ i ! ! i @ i ‘I :’ !
Ao seja removida antes de inserir o mesmo. ([€]) danneggllatol. _ « Avant de mettre le connecteur de rechange en place, veiller possible. * Tauschen Sie den Stecker gegen einen Stecker gleichen Typs 1 . I i P !
« Se o elemento base estiver danificado, é necessario substituir ~ * Sostituire il connettore con un connettore dello stesso tipo. ce que la plaquette de codage ait bien été déposée. ([€]) « Reinsert the protective plug into the base element after insula- aus. ! &1® i i Y :
o produto completo. * Prima dellinserimento delle spine di ricambio, fare attenzione e SjI'élément de base est endommagé, il convient de remplacer tion testing. * Achten Sie beim Ersatzstecker darauf, dass Sie vor dem Ein- ! - \ﬁu 11 | | ] |
L i a rimuovere la piastrina di codifica. () le produit complet. setzen das Kodierplattchen entfernen. (&) ! el el 1 i =
5. Medicéo do isolamento  Sel'elemento base & danneggiato, sostituire completamente il b . 6. Dimensional drawing * Wenn das Basiselement beschéadigt ist, miissen Sie das Pro- ! |VAL-VAL-VAL-F-Ms ! i |VAL-VAL-VAL-F-MS |
* Antes de uma medig@o de isolamento no sistema, desconecte prodotto. 5. Mesure d’isolation - lllustration shows variant with remote indication contact. ([Z]) dukt komplett austauschen. ! s | ms | ms ! i Ms | ms | ms i
o conector de prote¢&o. Do contrario, pode haver erros de me- . ) ) * Retirez la fiche de protection de l'installation avant d'effectuer . ! ! i i
digo. 5. Misurazione dell’isolamento une mesure de lisolement. Dans le cas contraire, des erreurs 5. Isolationsmessung s ! ! s i i
« Recoloque o conector de protecdo novamente na base, apés ~ * Scollegare la spina di protezione prima di eseguire le misura- de mesure sont possibles. « Ziehen Sie vor einer Isolationsmessung in der Anlage den 4l e & @ ! e @@ e
a medig&o. zioni dell'isolamento nell'impianto. In caso contrario & possibile ¢ |nsérer & nouveau la fiche de protection dans son embase Schutzstecker. Anderenfalls sind Fehimessungen méglich. ! . | ! I i
. . che si verifichino errori di misurazione. aprés avoir mesuré l'isolement dans I'élément de base. * Setzen Sie den Schutzstecker nach der Isolationsmessung : W 'S, [ S: is
6. Desenho dimensional « Dopo la misurazione dell'isolamento reinserire la spina di pro- . . wieder in das Basiselement ein. : T ! FZ\D D D‘ [
- Ailustragdo indica a variante com contato de sinalizagdoremo-  tezione nellelemento base. 6. Dessin coté ) s ol i I
to. (@) . - Lafigure illustre la version avec contact de signalisation a dis- 6. MaBbild L1 —=— O L1 — | i
6. Disegno quotato tance (7)) - Abbildung zeigt die Variante mit Fernmeldekontakt. ([7]) L2 ———— T L2 —— ! '
- Lafigura mostra la versione con contatto FM. ([7]) ha — ]I_ [ ;_ ha = i 1
e J— —_—m e ——— -
PE—-—-;jt—--:- -------------------- b PE—-—@-@ ------------------- 4
- -4
F1 S, Spe F1 F2 s, Spe
A gl/gG mm® mm’ Agl/gG | AgL/gG mm* mm®
Caractéristiques techniques Technical data Technische Daten
Conector de reposicdo L-N/N-PE  Spine di ricambio L-N/N-PE  Connecteur de rechange L-N/N-PE  Replacement plug L-N/N-PE Ersatzstecker L-N/N-PE 2798844 VAL-MS 230 ST /2817990 F-MS 12 ST 25 6 6 25 6 6
Dados elétricos Dati elettrici Caractéristiques électriques Electrical data Elektrische Daten IEC/EN UL 35 6 6 35 6 6
Tipo de protegao de acordo com IEC / Tipos EN Classe di prova IEC / Tipo EN Classe d'essai CEl / Types EN IEC test classification / EN type |IEC Prufklasse / EN Type n, /T2 B 40 6 6 40 6 6
Quantidade de portas Numero di porte Nombre de ports Number of ports Anzahl der Ports One -
Tensao Uy AC  Tensione nominale Uy AC  Tension nominale Uy AC  Nominal voltage Uy AC  Nennspannung Uy AC  240/415V AC (TN-S)/240/415V AC (TT) 50 10 10 50 6 6
230/400 V AC 63 10 10 63 10 10
Frequéncia nominal Frequenza nominale Fréquence nominale Nominal frequency Nennfrequenz 50 Hz (60 Hz) 50/60 Hz
Maxima tenséo continua Ug L-N/N-PE  Massima tensione permanente Ug L-N/N-PE  Tension permanente maximale Ug L-N/N-PE  Maximum continuous operating voltage Uz L-N/N-PE  Hochste Dauerspannung Ug L-N/N-PE 275V AC/260V AC - 80 16 16 80 10 10
Tensao continua maxima (MCOV) Tensione permanente massima (MCOV) Tension maximale permanente (MCOV) Maximum Continuous Operating Voltage (MCOV) Maximale Dauerspannung (MCOV) - 550V AC/275V AC/275V AC/260 V AC 100 16 16
L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G 125 16 16
Corrente do condutor de prote¢ao lpg Corrente conduttori di terra Ipg Courant résidual lpg Residual current lpg Schutzleiterstrom Ipg <5uA -
Resisténcia a curto-circuito Isccg Resistenza ai corto circuiti Isccg Courant de court-circuit assigné lsccr Short-circuit current rating Isccr Kurzschlussfestigkeit Isccr 25 kA - >125| 125 16 16
Capacidade de extincdo de corrente sequencial I N-PE  Capacita di annullamento corrente di sequenzal; N-PE ~ Capacité de suppression du courant de suite s N-PE  Follow current interrupt rating I; N-PE  Folgestromléschféhigkeit Iy N-PE 100 A (260 V) -
Max. corrente de pico derivada |4y (8/20)us Max. corrente dispersa |,y (8/20)us Courant de décharge max |,y (8/20)us Max. discharge current |4y (8/20)us Max. AbleitstoBstrom I, (8/20)us 40 KA -
Tensao de limitagao medida (MLV) Tensione di taglio misurata (MLV) Tension limite mesurée (MLV) Measured limiting voltage (MLV) Gemessene Begrenzungsspannung (MLV)
L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G - 2720V/1910V/2630 V/1370 V
Corrente de surto nominal |, (8/20)us Corrente nominale dispersa I, (8/20)us Courant nom. de décharge I,, (8/20)us Nominal discharge current I, (8/20) us NennableitstoBstrom I, (8/20)us 20 kA -
L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G - 20 kA/20 kA/20 kA/20 kKA
Fusivel de pré-protecdo maximo com cabeamento Prefusibile massimo per cablaggio standard Fusible en amont maximum pour cablage de lignes Max. backup fuse with branch wiring Maximale Vorsicherung bei Stichleitungsverdrahtung 125 A (gG) -
de linha de ramificagao de dérivation
Fusivel de pré-protegdo maximo com cabeamento Prefusibile massimo per cablaggio di tipo passante (V)  Fusible en amont maximum pour cablage simple enV  Max. backup fuse with V-type through wiring Maximale Vorsicherung bei 80 A (gG) -
de passagem V V-Durchgangsverdrahtung
Dados Gerais Dati generali Caractéristiques générales General data Allgemeine Daten
Temperatura ambiente (funcionamento) Temperatura ambiente (esercizio) Température ambiante (fonctionnement) Ambient temperature (operation) Umgebungstemperatur (Betrieb) -40°C...80°C
Umidade do ar admissivel (funcionamento) Umidita dell'aria consentita (esercizio) Humidité de I'air admissible (service) Permissible humidity (operation) Zulassige Luftfeuchtigkeit (Betrieb) 5%...95 %
Dados de conexao rigido / flexivel / AWG Dati di connessione rigido / flessibile / AWG Caractéristiques de raccordement rigide / souple/AWG ~ Connection data solid/stranded/AWG Anschlussdaten starr / flexibel / AWG 1,5mm?...35mm?/1,5mm?...25mm?/15...2(UL:10...2)
Comprimento de isolamento Lunghezza di spelatura Longueur a dénuder Stripping length Abisolierlange 16 mm
Torque de aperto Coppia di serraggio Couple de serrage Tightening torque Anzugsdrehmoment 4,5 Nm (UL :30 Ibgin.)
Normas de teste Norme di prova Normes d'essai Test standards Priifnormen IEC 61643-11/EN 61643-11 /UL 1449 © PHOENIX CONTACT 2016




POLSKI PYCCHIN TURKGE ESPANOL

Ochrona przed przepieciami do zasilaczy
(SPD Class I, typ 2)

— 4-pinowa

— Do sieci 5-przewodowych (L1, L2, L3, N, PE)

— Do systemow TN-S/TT

1. Wskazéwki dotyczace bezpieczeristwa

OSTRZEZENIE:

Instalacje i uruchomienie moze wykonywac tylko odpo-

wiednio wykwalifikowany personel specjalistyczny. Nalezy

przy tym przestrzegac wtasciwych przepiséw krajowych.

OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo porazenia elek-

trycznego i pozaru

— Przed przytgczeniem urzadzenie nalezy skontrolowaé
pod katem zewngtrznych oznak uszkodzenia. Nie wolno
uzytkowac uszkodzonych urzadzen.

— Dokrecié¢ nieuzywane punkty ztagczkowe. Moga one
przewodzi¢ prad.

- Podany stopien ochrony IP20 jest zapewniony tylko w
stanie zamontowanym, przy wykorzystaniu wszystkich
punktéw ztgczkowych.

UWAGA
@ Zwroci¢ uwage, aby maksymalne napigcie robocze insta-
lacji nie przekraczato najwyzszego napigcia ciggtego Uc.
2. Styk zdalnej sygnalizacji ([2])
Tylko artykuty z oznaczeniem ,FM” w nazwie majg zestyk komu-
nikacji zdalnej.
3. Podtaczanie
W przej$ciach miedzy strefami ochronnymi przewdéd przy-
taczeniowy S| jest wymagany. Stosowaé przekrdj mini-
malny 6 mm?2. (@)

@ Oprzewodowanie w ksztatcie V
(@ Oprzewodowanie odgatezne

3.1 Dtugosci przewodéw ([3])

* Utozy¢ przewody przytaczeniowe do urzadzen zabezpieczajg-
cych (SPD) jak najkrocej, bez petli, zmozliwie jak najwigkszymi
promieniami giecia. Pozwala to uzyskaé optymalng ochrone
przed przepigciami.

DIN VDE 0100-534 | |b preferowane < 0,5 m
IEC 60364-5-53 ® |a+b|preferowane <0,5m

* Szyna wyréwnania potencjatow

3.2 Przyktad aplikacji

— w uktadzie TN-S/TT 3+1 ([2])

3.3 Bezpiecznik wstepny ([2])

Przestrzegaé¢ parametréw bezpiecznika w odpowiedniej aplika-
cji.

4. Pojawia sig¢ sygnalizacja ,,uszkodzony” ([5])

Jesli pojawi sig czerwona sygnalizacja ,uszkodzenie”, wtyk jest

uszkodzony.

* Wymieni¢ wtyk na nowy tego samego typu.

* W przypadku wtyku zapasowego nalezy zwrdcic¢ uwage, aby
przed wiozeniem wyjaé ptytke kodujaca. ([6])

* Jezeli element podstawowy jest uszkodzony, nalezy catkowi-
cie wymieni¢ produkt.

5. Pomiar izolacji

* Przed przystgpieniem do pomiaru izolacji instalacji nalezy wy-
ja¢ wtyk ochronny. W przeciwnym razie moze prowadzi¢ to do
uzyskania nieprawidtowych wynikéw pomiaru.

* Po zakoriczeniu pomiaru izolacji ponownie wetkngé wtyk
ochronny w element podstawowy.

6. Rysunek wymiarowy

- llustracja przedstawia wersje z zestykiem komunikaciji zdalnej.
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YcTpoWCTBO 3alUTbl OT UMNYJIbCHBIX Nepe-
HanpAMKeHU ANA UCTOYHUKOB NUTaAHKUA
(SPD knacc Il, Tun 2)

— 4-MOIOCH.
— Ana 5-npoBogHbIx ceTelt (L1, L2, L3, N, PE)
— Anacuctem TN-S-/TT

1. MpaBuna TexHMKK 6e3onacHOCTU
OCTOPOXHO:
A MoHTaK 1 BBEZIEHWE B SKCT/TyaTalMio OMKHbI NPOM3BO-
AUTbCA TONIbKO KBal‘IVI¢ML|VIp053HHbIMVI cneuvanmucTamu.
Mpu 3TOM AONMHKHBI COBNIOAATLCA COOTBETCTBYIOLME Ha-
UMOHaNbHble NpeanucaHuns.
OCTOPOHHO: OnacHOCTb 3/1IeKTPMUYECKOro yaapa u
nomapa
— lNepes MOHTaKOM NPOBEPUTL YCTPOMCTBO Ha BHELLHWE
noBpexaeHua. Ecnm ycTpoicTBo UMeeT aedeKTbl, Uc-
no/b30BaTb €ro Hesb3A.
- SaTHHyTb Heuncnosib3yemble mecTa KnemMm. Onu MoryT
HaXOAMTLCA NOA HANPAXKEHUEM.
— 3apeknapupoBaHHas cTeneHb 3awmTbl IP20 o6ecneyn-
BaeTCA TOJIbKO NMOC/Ie MOHTaXa npu UCrnoib30BaHUU
BCEX KIeMM.

NPEAYNPEXAEHUE

(D Cneauntb 3a Tem, 4TO6bI MaKcHMabHOe paboyee Hanps-
HeHWe yCTaHOBKW He NpeBbIlasio MaKCUMaibHOe Hanps-
eHWe Npu A ITenbHoi Harpyske Ug

2. HoHTaKT gucTaHu,. curHana ([2])
HoHTaKT AMCTaHLlMOHHO[;I curHanmsauymu nMmeeT TOJIbKO usae-
nve ¢ \FM" B 0603HaueHUN.

3. NopknioyeHne

Ha rpaHuuax sawpmTHbIX 30H 0653aTenbHO TpebyeTea co-
eanHNTeNbHbIN Kabenb S,. Micnonb3osaTtb Kabenm ¢ Mu-
HUMasbHBIM ceveHreM 6 Mm2. ([2])

@ V-o06pasHoe passeTsieH1e
(® MapannensHoe coesnHeHKe

3.1 [Anuna nposogos ([3])

* CoeauHUTEIbHbIE KaBenu K yCTPoMCTBaM 3allyTbl OT UM-
NyNbCHbIX NepeHanpsxeHuit (SPD) npoknagpiBath No BO3-
MOMHOCTU MaKCUMasIbHO KOPOTKUMMU, 6e3 neTenb 1 ¢
60bLUIMMKU paguycamu naruba. Takum o6pasom AocTUraeTca
onTUMasibHasA 3alMTa OT NepeHanpsHeHNi.

DINVDE 0100-534 @ |b < 0,5 M NpeanoyTUTENBHO
M3H 60364-5-53 (@ [a+b|<0,5m npeanoTHTeNsHO

* LnHa ANA BbIpaBHUBaHUSA NOTEHLMANOB

3.2 MMpumep ucnonb3osaHuA

— B cucteme TN-S/TT 3+1 ([2])

3.3 BxopHoi npegoxpaHuTens ([4])

CobntoaaTh yKasaHUs No BXOAHBIM NPEJOXPaHUTENAM B COOT-
BETCTBYIOLLMX BapUaHTax NPUMEHEHUS.

4. NoaBuTca Hagnucb "HeucnpasHo" ([5])

Mpu noABAEHNM KpaCHOM HaAMMCK "HemcnpaBHO", MOBPEXKAEH

LuTeKep.

* 3amMeHUTb LUTEKep LUITEKEPOM TOro e Tuna.

* [Mepepn yCTaHOBKOM HOBOrO LUTeKepa y6eauTbCs B TOM, 4TO
KOAWPOBOYHasA NnacTMHKa yaaneHa. ([6])

* B cnyyae nospexeHna 6a30Boro afemeHTa Heobxoamma 3a-
MeHa BCero uspenua.

5. U3mepeHune conpoTUBAEHUA U30NALUN

Mepep M3MepeHreM ConpoTUB/IEHUA U30NALMM B YCTAaHOBKE
BbITAHYTb 3aLUMTHbINM LWITEKEP. B MpOTUBHOM Clyyae BO3MOMK-
Hbl OLUIMGKW N3MEPEHUIA.

Mocne n3amepeH1a ConPOTUBAEHWA 30NALMM YCTAHOBUTb 3a-
LUMTHBIM WITEKeP Ha3ag B 6a30BbIM 9/1EMEHT.

6. PaamepHblit YepTer
- Ha PUCYHKe NOoKa3aH BapuaHT C KOHTaKTOM A/1F nepejayqun
[MCTaHUMOHHOrO curHana. ([7])

Giic kaynagi icin asiri gerilim korumasi
(SPD Sinif ll, Tip 2)

— 4-pinli

- Siletkenli (L1, L2, L3, N, PE) aglar igin

— TN-S/TT sistemleri igin

1. Guvenlik notlan

UYARI:

Montaj ve devreye alma sadece nitelikli personel tarafin-

dan yapiimalidir. Ulkeye 6zgii yénetmelikler dikkate alin-

malidir.

Uyart: Elektrik soku ve yangin tehlikesi

— Monte etmeden 6nce cihazda distan hasar kontrolu ya-
pin. Cihaz hasarliysa kullaniimamalidir.

- Kullanilmayan baglanti noktalarini baglayin. Bunlar
enerijilendirilmis olabilir.

— Belirtilen IP20 koruma sinifi sadece, tim klemenslerin
kullanildigr igine monteli durumlar igin gegerlidir.

NOT
@ Sistemin maksimum galisma geriliminin fisin en yliksek sii-
rekli gerilimi olan U,'yi gegmemesine dikkat edin.
2. ikaz kontag ([2)
Sadece adlarinda -FM" bulunan égelerde ikaz kontagi mevcuttur.
3. Baglanti

Koruma bélgeleri ¢akistiginda, Sy baglanti kablosu gerek-
lidir. Kesitleri en az 6 mm? olan kablolar kullaniniz. ([4])

@V seklinde kablolama
® Ug kablolama

3.1 Kablo uzunluklar ([3])

* Asiri gerilim koruma cihazlarina (SPD'ler) giden cikis kablolarini
dongusiz olarak, mimkiin oldugu kadar kisa ve biytk bukl-
me ¢aplari ile serin.

DIN VDE 0100-534 | |b < 0,5 m onerilir
IEC 60364-5-53 [ [a+b|<0,5m 6nerilir

* Egpotansiyel baglanti seridi

3.2 Uygulama ornegi

— TN-S/TT 3+1 sisteminde ([4])

3.3 Yedek sigorta ([2])

llgili uygulamalarda verilen yedek sigorta spesifikasyonlarina dik-
kat edin.

4. "Anzalh" ekran goérinir ([5])

Kirmizi "arizal" ekran gériinirse, fis hasarl demekir.

 Fisi ayni tip baska bir fisle degistirin.

* Degistirme fisi kullanmadan 6nce, kodlama plakasini ¢ikartma-
yi unutmayin. ([6])

* Taban elemani hasarl ise, Uriin tamamen degistiriimelidir.

5. izolasyon testi

* Sistemde izolasyon testi yapmadan énce koruyucu kapagi ¢i-
kartin. Aksi takdirde 6l¢iim sonuglari hatali olabilir.

« izolasyon testi tamamlandiktan sonra, koruyucu kapagi yeni-
den raban elemanina takin.

6. Boyutlu ¢izim
- Sekil ikaz kontakli tipi gostermektedir. ([7])

Proteccion contra sobretensiones de la
fuente de alimentacion, (SPD clase I, tipo 2)

- 4 polos
— Pararedes de 5 conductores (L1, L2, L3, N, PE)
— Para sistemas TN-S/TT

1. Advertencias de seguridad

ADVERTENCIA

La instalacién y la puesta en marcha solo deben ser efec-

tuadas por personal especializado con cualificacion ade-

cuada. A tal efecto, deben cumplirse las respectivas nor-

mas del pais.

ADVERTENCIA: Peligro de descarga eléctrica y de in-

cendio

— Antes de la instalacion, compruebe si el aparato presen-
ta desperfectos externos. Si presenta desperfectos, el
aparato no debera ser utilizado.

— Apriete los puntos de embornaje no utilizados. Es posi-
ble que estos tengan tension.

— Elgrado de proteccion declarado IP 20 solo se garantiza
tras lainstalacion y haciendo uso de todos los puntos de
embornaje.

IMPORTANTE
Tenga en cuenta que la tensién maxima de servicio de la
instalacion no sobrepase la tension constante maxima U.

2. Contacto de indicacion remota ([2])

Solo el articulo con \FM" en la denominacion tiene un contacto de
indicacion remota.

3. Conexion

En transiciones de zonas de proteccion se requiere obli-
gatoriamente el cable de conexién Sy. Utilice una seccién
transversal minima de 6 mm?. ([2])

(® Cableado en forma de V
(® Cableado de derivacion

3.1 Longitudes de cable ([3])

* Tienda los cables de conexion en dispositivos de proteccion
contra sobretensiones (SPDs) con la menor longitud posible,
evitando roces y usando los mayores radios de curvatura po-
sibles. Asi se obtendra una proteccion 6ptima contra sobreten-
siones.

DINVDE 0100-534 [ |b < 0,5 m preferentemente
IEC 60364-5-53 ® |a+b|=<0,5m preferentemente

* Barra equipotencial

3.2 Ejemplo de aplicacion

- en el sistema TN-S/TT 3+1 ([2])

3.3 Fusible previo ([4])

Tenga en cuenta los datos del fusible previo en la aplicacion co-
rrespondiente.

4. Se muestra el mensaje "defectuoso" ([5])

Si se muestra el mensaje rojo "defectuoso”, el conector esta da-

fado.

¢ Cambie el conector por otro del mismo tipo.

* Antes de su uso, asegurese de retirar del conector macho de
repuesto la plaquita de codificacion ([6])

* Si el elemento de base esta dafiado, debera cambiar el pro-
ducto completo.

5. Medicion de aislamiento

* Antes de hacer una medicion de aislamiento en la instalacion,
desenchufe la proteccién enchufable. De lo contrario, pueden
producirse mediciones erréneas.

* Una vez concluida la medicion de aislamiento, vuelva a inser-
tar la proteccion enchufable en el elemento de base.

6. Esquema de dimensiones
- Lailustracion muestra la variante con contacto de indicacién
remota. ([Z)
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ES Instrucciones de montaje para el instalador eléctrico
TR Elektrik personeli icin montaj talimati
RU WHCTPYKLMA NO yCTaHOBKE A1A 3/IGKTPOMOHTaKHUKa
ZH  BSARREMAHM
PL Instrukcje dot. instalacji dla elektryka instalatora
VAL-MS 230/3+1 2838209
VAL-MS 230/3+1 FM 2838199
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3% R Teknik veriler
L-N / N-PE

Wiyk zapasowy L-N/N-PE  &m#EL 3anacHow wrexep L-N/N-PE  Yedek fig L-N/N-PE  Conector de repuesto L-N/N-PE 2798844 VAL-MS 230 ST /2817990 F-MS 12 ST
Dane elektryczne HESH AneKTpuyeckue gaHHble Elektriksel veriler Datos eléctricos IEC/EN UL
Klasa testu IEC / EN Type IEC k51| / EN k8 Knacc ncnbitanma corn. MOK / Tun EN IEC kategorisi / EN tip Clase de ensayo I[EC / Tipo EN I ,/T2 _
Liczba portéw in A E HonnyecTso noptos Port sayisi Numero de puertos One -
Napigcie znamionowe Uy AC  FEHE Uy AC  HomuHanbHoe HanpseHue Uy AC  Nominal gerilim Uy AC  Tension nominal Uy AC  240/415V AC (TN-S)/240/415V AC (TT) 230/400 V
AC
Czestotliwos¢ znamionowa BUESRR HomumHanbHana 4actoTta Nominal frekans Frecuencia nominal 50 Hz (60 Hz) 50/60 Hz
Najwyzsze napiecie pracy U L-N/N-PE  HA#EHSTIERE Ug L-N / N-PE  MaKc. HanpsieH1e npu anuTenbHow Harpyake Ug Maksimum sirekli gerilim Ug L-N/N-PE  Tensién constante méaxima Ug L-N/N-PE 275V AC/260V AC -
L-N/N-PE
Maks. napigcie trwate (MCOV) BAFETEBEE (MCOV) Makc. gnmtensHoe Hanpsxerne (MCOV) Maksimum Surekli Galisma Gerilimi (MCOV) Tension maxima constante (MCOV) - 550V AC/275V AC/275V AC/260 V AC
L-L/L-N/L-G/N-G LL/LN/ LG/ NG L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G
Prad przewodu ochr. lpg R lpp TOK 3alWMTHOro NPOBOAHUKA |pg Toprak iletkeni akimi Ipg Corriente de conductor de proteccion Ipg <5pA -
Odpornos¢ na zwarcie lsccr SRR ESRI S Iscen CTOMKOCTb K KOPOTKOMY 3aMblHaHMIo Iscor Kisa devre stabilitesi Isccr Resistencia al cortocircuito Isccg 25 kA -
Zdoln. gaszenia pr. nastep. l; N-PE  BIEETRARA Iy N-PE  CnocoBHocTb K ratuenmio Tokos nocefenctsmsa ls N-PE  Art akimi kesme kapasitesi Iy N-PE  Capacidad para extinguir la corriente repetitiva ls N-PE 100 A (260 V) -
Max. udarowy prad odprowadzany |ax (8/20)us RAFEESR |y (8/20)us MaKc. UMNYNbCHbIN TOK YTEYKM |ay (8/20) MKC Maks. desarj akimi | ok (8/20)us Corriente transitoria max. Inax (8/20) s 40 kKA -
Mierzone napigcie ograniczenia (MLV) SOMPRSIEE  (MLV) M3mepeHHoe npeaenbHoe Hanpsxexne (MLV) Olgllen sinirlama gerilimi (MLV) Tension de limitacion medida (MLV)
L-L/L-N/L-G/N-G L-L/LN/LG /NG L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G - 2720V/1910V/2630 V/1370 V
Znamionowy prad odprow. |, (8/20) us FRARIRERERR |, (8/20) ps HoMMHanbHbIN MMNYNLCHBIA TOK yTeuku |, (8/20) mkc  Nominal desarj akimi |, (8/20)us Corriente transitoria nominal |, (8/20) us 20 kA -
L-L/L-N/L-G/N-G L-L/LN/LG /NG L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G L-L/L-N/L-G/N-G - 20 kA/20 kA/20 kA/20 KA
Maksymalne zabezpieczenie wstgpne winstalacjach G ARBRIK 2, =H X%z MakKc. HoMMHanN BXOZHOrO NPefoXpaHUTeNs nNpu Paralel kablajli maks. on sigorta Fusible general maximo en caso de cableado de 125 A (gG) -
w uktadzie promieniowym NOAK/IOYEHNN OTBETB/IEHUI derivacion (otro nivel)
Maksymalne zabezpieczenie wstgpne winstalacjach A& BRE 2L, HH V ElEiEL MakKc. HoMMHan BXOZHOro nNpefoxpaHnuTens npu V- V tipi gecis kablajli maks. 6n sigorta Fusible general maximo en caso de cableado 80 A (gG) -
przelotowych V 06pa3HOM NPOXOAHOM MOAKOHEHUN continuo V (mismo nivel)
Dane ogodlne — S 0O6LMe XapaKTEPUCTUKN Genel veriler Datos generales
Temperatura otoczenia (praca) HEEE  (517) TemnepaTtypa OKpyatoLLei cpeapl (Mpu akcnayatauu) — Ortam sicakligi (¢alisma) Temperatura ambiente (servicio) -40°C...80°C
Dopuszczalna wilgotno$c powietrza (praca) RIEFEE (G517) JonycTrman OTH. BlaxHOCTb Bo3ayxa (npu 1zin verilen nem (calisma) Humedad de aire admisible (servicio) 5% ...95%

KcnyaTaumm)

Dane przytgcza drut/ linka / AWG BEREUR NIt / M / AWG [JlaHHble N0 NOAK/IIOHEHMIO OfJHOXMBHBIN / Baglant verileri tek damarli / gok damarli / AWG Datos de conexion rigido / flexible / AWG 1,5mm?...35mm?/1,5mm?...25mm?/15...2(UL:10...2)
MHOFOMMbHbI / AWG
Dtugos¢ usuwanej izolacji HEKE [vHa cHATMA nsonaumun Kablo soyma uzunlugu Longitud a desaisl 16 mm
Moment rozruchowy REHEE MOMEHT 3aTAKKU Sikma torku Par de apriete 4,5 Nm (UL : 30 Ibin.)
Normy testow MRATAE CTaHaapTbl Ha METOAbI UCTbITaHWI Test standartlar Normas de ensayo IEC 61643-11/EN 61643-11 /UL 1449 © PHOENIX CONTACT 2016




